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Southerly Southerly 28

Year: 1980 Heads: 0
Location: Gillingham Cabins: 2
LOA: 28' 0" (8.53m) Berths: 5
Beam: 8' 10" (2.69m) Keel: Lifting Keel
Draft: 4' 8" (1.42m) Engines: 1

Remarks:

1980 Southerly 28 £22,450The Southerly 28 is an ideal yacht for cruising the East Coast. It is a spacious lift keel
cruiser with dual steering position that is offered for sale in excellent condition. It offers 5 berths in two cabins. It is
being offered for sale with a good range of instruments.

£22,450 Tax Paid

E: info@nybkent.com T: +44 (0)1634 571605

www.networkyachtbrokers.com | over 700 boats listed
REF: 38123
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Mechanical and Rigging

Sails and Spars

Masthead Bermudan sloop with deck stepped aluminium mast and aluminium Z-Spar boom.
Stainless steel rigging (replaced 2015 and upgraded), with Terylene running rigging
(replaced 2015). Roller reefing to Mainsail, with furling Genoa.

Winches:

● 2 x Lewmar sheet winches
● 2 x Lewmar halyard winches

 

Sails:

● 1 x Mainsail (Hyde 2015 excellent condition)
● 1 x Genoa (Hyde 2015 excellent condition)
● 1 x Cruising chute (Hyde 2015 never used)

Mechanical Systems

This Southerly 28 is powered by Bukh, two cylinder, 20hp diesel engine located under
companionway steps and cockpit floor with easy access. The engine was fully rebuilt in
2015 and currently has 170 hours use as of June 2018. Last serviced March 2018. It is
shaft drive via P-bracket to a three-blade fixed propeller. Fresh water cooled. Single lever
Morse controls on steering pedestal. 60 litre fuel tank.

 
Electrical Systems

2 x 12-volt batteries (1 x engine + 1 x domestic) charging from alternator and battery
charger. 240v shore power system with ring main and battery charger and inverter.

Inventory

Deck Equipment

● 1 x Anchor (plough)
● Chain/Warp 30m
● Mainsail cover
● Sprayhood
● Cockpit dodgers named
● Boarding ladder
● 8 x Fenders
● 5 x Mooring warps
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Navigation Equipment

● Weather station
● Compass
● Depth
● Speed/Log
● Speed/Direction
● VHF Radio
● GPS/Chartplotter
● Electronic charts
● Navigation lights
● Clock/Barometer

Safety Equipment

● 3 x Fire extinguishers
● Engine compartment fire extinguisher
● Fire blanket
● Gas alarm
● CO2 detector
● Cockpit harness points
● Harnesses
● 2 x Horseshoe lifebuoys
● 2 x Floating lights
● Danbuoy
● Manual bilge pump
● Electric bilge pump
● Radar reflector

Keel

Lifting keel

Accommodation

The Southerly 28 offers 5 berths in 2 cabins with 6'3" maximum headroom. The forward
cabin offers two single berths.

The Saloon has a large dining table to port with C-shaped seating and table which can be
slid up the mast step pole to underside of the deck. There is an infill that goes under the
salon table when raised to make into a double berth.

There is a linear galley to starboard with two burner gas hob, with oven and grill. stainless
steel sink with cold pressurised water. Aft of the galley is a large chart table with navigation
seat, instrumentation and access to the aft quarter 6" 5" berth.

The Heads is aft of the saloon and to port with Jabscom electric marine toilet, wash basin
with cold water tap. The boat has fawn/brown upholstery with carpets and curtains. The
boat has a cosy feel which is enhanced by the Eberspacher diesel cabin heating system.

The companionway steps led up to a large, well-protected cockpit with two good sized
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lockers.

Sails and Spars

Masthead Bermudan sloop with deck stepped aluminium mast and aluminium Z-Spar
boom. Stainless steel rigging (replaced 2015 and upgraded), with Terylene running rigging
(replaced 2015). Roller reefing to Mainsail, with furling Genoa.

Remarks :

1980 Southerly 28 £22,450
The Southerly 28 is an ideal yacht for cruising the East Coast. It is a spacious lift keel
cruiser with dual steering position that is offered for sale in excellent condition. It offers 5
berths in two cabins. It is being offered for sale with a good range of instruments, diesel
cabin heating. Her Bukh 20HP engine was fully reconditioned in 2015 (last serviced March
2018). A 2015 survey report is available on request. She is well worth an early viewing.

Please call our Kent – Chatham Office+44 (0)1634 571605 for further information or to
arrange a viewing.

 

 Contact: Network Yacht Brokers Kent Chatham Maritime Marina Leviathan Way, Chatham,
Kent ME4 4LP

Tel: +44 (0)1634 571605

 Email: info@nybkent.com

Disclaimer : Network Yacht Brokers Kent offers the details of this vessel for sale but cannot guarantee or warrant the accuracy of the information contained
in the specification or warrant the condition of the vessel or equipment. A buyer should instruct his agents, or surveyors, to investigate such details as the
buyer desires validated. This vessel is offered for sale subject to no prior sale, price change, or withdrawal without notice.
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